

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 16/24



4. neděle velikonoční

21. dubna LP 2024

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý.

K zamyšlení:

Čtvrtá velikonoční neděle je věnována textu o Kristu, Dobrém pastýři. Před několika desetiletími začala být označována jako neděle Dobrého pastýře. Ježíš je Bůh, který vede k životu. Dnes se také tradičně modlíme za nové kněze, kteří mají mít pastýřský úkol vést místní společenství církve.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Sk 4,8-12

Dnešní text navazuje na událost z minulé neděle, kdy Petr a Jan uzdravili chromého v chrámě. Vzbudilo to pozornost a oba byli zatčeni a uvězněni. Druhý den musí svůj skutek obhájit před nejvyššími zástupci Židů a velekněží. Petr mluví velmi otevřeně a svědčí o tom, kdo Kristus je.

2. čtení: 1 Jan 3,1-2

Janovská komunita zažila silné pokušení myslet si, že uvěřením a přijetím křtu již dosáhla cíle. Domnívali se, že jsou zvláštní vyvolení a jedině oni „vědí, jak je to správně“. Tento přístup se nazývá gnózí. Jan ale brání křesťanství: Ano, máme velkou výsadu – jsme děti Boží! Ale u cíle ještě nejsme.

Evangelium: Jan 10,11-18

První část desáté kapitoly Janova evangelia je vyprávěním o pastýři. Text navazuje na příběh o uzdravení slepého od narození. Farizeové slepce vyhnali jako hříšníka a prostáčka, ale Ježíš se ho ujal jako mesiáš. V našem textu je řada významných konstatování, která mají dopad na pochopení Kristovy lásky k Otci i k lidem.



Žijeme s církví

Z papežovy katecheze o mírnosti

Mírný člověk umí dobře vážit a odhadovat slova. Přemýšlí o tom, co říká. Nedovolí, aby chvilka hněvu zničila vztahy a přátelství, které se pak dají jen obtížně obnovit. Zejména v rodinném životě, kde jsou nižší zábrany, všichni riskujeme, že neudržíme napětí, podráždění, hněv na uzdě. Je čas mluvit a čas mlčet, ale obojí vyžaduje správnou míru. A to platí pro mnoho věcí, jak pro bytí s druhými, tak pro bytí o samotě.

Pokud se mírný člověk umí ovládat, neznamená to, že ho vždy uvidíme s klidnou, usměvavou tváří. Někdy je skutečně nutné se rozčílit, ale vždy správným způsobem. Jedná se o toto: správná míra, správný způsob. Slovo výtky je někdy zdravější než kyselé, zaryté mlčení. Mírný člověk ví, že není nic nepříjemnějšího než opravovat druhého, ale také ví, že je to nutné: jinak by člověk dával volný průchod zlu. V určitých případech dokáže mírný člověk udržet extrémní pohromadě: potvrzuje absolutní zásady, hlásí se k nezpochybnitelným hodnotám, ale zároveň umí lidi pochopit a projevuje pro ně empatii.

Darem mírného člověka je tedy rovnováha, vlastnost stejně cenná jako vzácná. Všechno v našem světě vlastně tlačí na pilu. Naopak mírnost jde dobře dohromady s evangelijními postoji, jako je malost, rozvážnost, skrytost, tichost. Kdo je mírný, váží si úcty druhých, ale nečiní z ní jediné kritérium každého jednání a každého slova. Je citlivý, umí plakat a nestydí se za to, ale nepláče nad sebou. Poražený znovu povstává, vítězně se dokáže vrátit ke svému dřívějšímu skrytému životu. Nehledá potlesk, ale ví, že potřebuje druhé.

Bratři a sestry, není pravda, že mírnost činí člověka nudným a neradostným. Naopak, způsobuje, že člověk lépe vychutnává dobra života: společné setkávání u stolu, laskavost některých přátelství, důvěru moudrých lidí, údiv nad krásou stvoření. Šťěstí s umírněností je radost, která vzkvétá v srdci těch, kdo poznávají a oceňují to, co je v životě nejdůležitější. Prosme Hospodina, aby nám dal tento dar: dar zralosti, zralosti věku, citové zralosti, sociální zralosti. Dar mírnosti.

(Celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-04/papezova-katecheze-o-mirnosti.html>)



Příprava na příští týden

Čtvrtá neděle velikonoční - den modliteb za duchovní povolání - sbírka na bohoslovce	21. 4. 2024
Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za Miroslava Malečka, Josefa Doležala a bratra Františka. - <i>dětská bohoslužba.</i>	
v 9:30 na Rožberku – za + Bohumilu Seifertovou a Aloise Vacka. - <i>dětská bohoslužba.</i>	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>úterý</i>	<i>Svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka</i>
<i>středa</i>	<i>Sv. Jiří, mučedníka</i>
<i>čtvrtek</i>	<i>Svátek sv. Marka, evangelisty</i>
<i>neděle</i>	<i>Pátá neděle velikonoční</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 22.4.	v 7:30 - Pouchov – na úmysl Panny Marie.
	v 17:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny Mádlíkovy, Hákovy a Hejkovy.
<i>Úterý</i> 23.4.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 24.4.	v 8:00 - Rožberk – za + manžela Zbyňka, rodiče z obou stran a živé členy rodiny.
	v 18:00 - Pouchov – za živé a zemřelé z rodiny Volákovy
<i>Čtvrtek</i> 25.4.	v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a + z rodiny.
<i>Pátek</i> 26.4.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.
	v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova.
	v 18:00 — Pouchov – za + Jaroslava Kavku, rodiče a duše v očistci. – <i>skautská mše svatá</i>
<i>Sobota</i> 27.4.	v 18:00 - Pouchov – za + Jaroslava a Václava a Boží požehnání pro rodinu Hovorkovu a Zavadilovu.
<i>Neděle</i> 28.4.	v 8 hod – Pouchov – za + P. Karla Gollaise, sestru Albínu a + rodiče a sourozence.
	v 9:30 – Rožberk – za + manžela Pavla, rodiče a dceru Petru a živou rodinu.
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Pout' do Neratova

S Pastorační radou připravujeme májovou pout' do Neratova. Bude v sobotu 11. 5. 2024. Pojedeme autobusem z Pouchova v 8 hodin, v 9:30 bude mše v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Obědvat budeme v Neratově. Odpolední program bude upřesněn. Prosím, přihlašujte se zapsáním do archů vzadu na stolku, zároveň zvolte ze dvou možností jídlo, které chcete na oběd. Zálohu 200 Kč plat'te v sakristii nebo u Jaroslavy Vojáčkové nebo Jitky Bartošové. Srdečně vás zvú.

Setkání Ekonomické a Pastorační rady

bude na faře ve středu 24. dubna. Od 19:00 proběhne krátké setkání ER a pak od 19:30 PR..

Skautská mše svatá

bude v pátek 26. 4. od 18 hod na Pouchově, zváni jste všichni, rodinní příslušníci, přátelé skautů i neskauti. Přijďte oslavit svátek patrona všech skautů sv. Jiří.

Tichá adorace

Tuto neděli 21. 4. bude od 19:30 hod tichá adorace, srdečně zveme.

Lektoři příští neděle 28.4.

Pouchov	Libuše Hovorková	Rožberk	Marika Bartošová
	Josef Jíša		Pavel Bartoš
	Anna Brychová		Jitka Bartošová